
Непосредственная образовательная 

деятельность  

(старшая группа) 

Подготовила: Батршина Фарзана Минсабировна, 

воспитатель.  

Тема: Рисование элементов башкирского орнамента 

Цель: Знакомить детей с башкирскими национальными 

орнаментами (растительными и геометрическими видами) 

Задачи:  

* Учить детей рисовать яркие геометрические и 

растительные элементы кистью. 

* Развивать эстетическое восприятие, чувство цвета, 

чувство прекрасного. 

* Воспитывать интерес и любовь к башкирскому народному 

творчеству. 

Ход занятия 

Воспитатель: Ребята, сегодня я вас познакомлю с 

орнаментами  башкирского народа. Дети, скажите, что такое 

орнамент?  

Дети: Это рисунок. 

Воспитатель: Орнамент – это украшение, узор. Орнамент –  

это одна из древнейших форм изобразительной 

деятельности человека. Ребята, сегодня мы с вами научимся 

рисовать элементы орнаментов башкирского народа. 



Для башкирского орнамента характерны как 

геометрические так и растительные узоры. (показываю 

иллюстрации орнаментов геометрического и растительного 

вида).  

Воспитатель: Ребята, смотрите, вот геометрические  

орнаменты. Какие формы видите? 

Дети: Ромбы, кружочки. 

Воспитатель: Правильно. А сейчас, обратите внимание на 

растительные орнаменты. 

Какие узоры вы видите? 

Дети: Цветочки, листочки. 

Воспитатель: Правильно. Ребята, раньше башкиры вот 

такими орнаментами украшали свои одежды, (показываю 

иллюстрации) утварь, жилище, женские украшения. 

Древние башкиры думали, что орнамент должен был 

защитить человека от воздействия злых духов. По этим 

причинам – башкиры украшали орнаментом, прежде всего 

края, разрезы, воротники, края рукавов и подола. 

Воспитатель: (показываю детям, как нужно рисовать 

башкирские орнаменты) 

Физкультурная минутка. 

Воспитатель: Ребята начинайте рисовать.  

(дети рисуют) 

Воспитатель: Ребята кто нарисовал, давайте мне работы, 

мы с детьми посмотрим. 



Ребята, посмотрите на работы Жени и Кости. Они 

нарисовали очень точно, красиво и аккуратно. 

А вот эти работы Арсения Тимура Ксюши и Дианы. Они 

тоже постарались, нарисовали красочно, аккуратно. 

Сегодня вы, дети, все постарались, молодцы. 

Ребята, скажите, что мы сегодня с вами научились 

рисовать? 

Дима: Мы научились рисовать элементы башкирского 

орнамента. 

Воспитатель: Какие виды орнаментов рисовали?   

Дети: Геометрические, растительные. 

Воспитатель: правильно ребята. А теперь я вас приглашаю 

посмотреть  на выставку наших работ. 

 Рассматривание рисунков на выставке. 



    

  

 

 

 



  

 

 

 

 

 

 


